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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-04073

presentata da

TERESA BELLANOVA

mercoledì 19 gennaio 2011, seduta n.420

BELLANOVA. - Al Ministro del lavoro e delle politiche sociali. - Per sapere - premesso che:

il 23 agosto 2010 Luciano Perfetto, quaranteseienne di Giuggianello, comune in provincia di Lecce,
muore, da quanto riportato dagli organi di informazione, a seguito di una ferita causata da una
cinghia metallica che pare si sia sganciata e lo abbia colpito in pieno petto mentre si stavano
scaricando balle di lana pressata in un piazzale antistante il capannone della ditta operante nel
settore di tessuti;

dal notiziario web www.sanmarinortv.sm si apprendeva che «i camion che avevano trasportato i
materiali fino al piazzale stavano svuotando il carico insieme al carrellista della azienda locale con
l'agenzia appaltatrice dello scarico e magazzinamento. Vicino agli autisti c'era Luciano Perfetto che
accompagnava un addetto ai lavori del luogo. Durante lo scivolamento del blocco di pressato in lana
dal bilico, una cinghia metallica a pressione si è sganciata spezzandosi e per fatalità colpendo in
pieno torace il giovane uomo»;

il 18 gennaio 2011 sulla stampa locale emerge un'ulteriore notizia: i parenti dello sfortunato defunto
hanno denunciato che il signor Perfetto si trovasse a San Marino e precisamente nel luogo dove è
avvenuta la tragedia, non per una sfortunata casualità, ma per lavoro e gli stessi hanno dichiarato
che al momento dell'incidente il signor Perfetto stesse scaricando le balle di lana -:

se siano già stati attivati i competenti uffici periferici del Ministero del lavoro e delle politiche sociali
per appurare ed approfondire se si tratta di un decesso a seguito di un incidente sul lavoro, poiché,
se così fosse, emergerebbe l'utilizzo della pratica di lavoro nero e si dovrebbero, inoltre, rapidamente
accertare le responsabilità della morte dello sfortunato Luciano Perfetto, drammaticamente
scomparso lasciando soli una moglie e ben tre figli ai quali deve essere fornita una risposta.
(5-04073)


